

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIII.—Número 13.138

Jueves 21 de Enero de 1943

Precio del ejemplar, 25 céntimos

Ha comenzado la batalla por Trípoli ¡Se aproxima la primavera!

Las tropas británicas están a 40 kilómetros de la ciudad

Parece que Rommel presentará batalla en las afueras de Trípoli

Túnez, 21 (2 t.).—Los alemanes atacan duramente a las fuerzas francesas cerca de Pont-du-Fas, en la región central tunecina, según las últimas informaciones. Los alemanes han logrado penetrar en las posiciones francesas y han sido contraatacados por estas fuerzas, apoyadas por aviación norteamericana. En Tripolitania ha comenzado la batalla por Trípoli. Las tropas británicas se encuentran a unos 40 kilómetros de la ciudad por la carretera interior, mientras que por la ruta de la costa han llegado a Homs. Mientras tanto las fuerzas de Leclercq suben penosamente a través de Hammada-el-Homra para atacar a Trípoli también por el Sur. El paso por Misirata se efectuó sin combate. Se espera, sin embargo, que Rommel oponga resistencia en las afueras de Trípoli, presentando batalla, a fin de dar tiempo a embarcar algunas unidades que son transportadas por mar a los puertos tunecinos.—Efe.

Berlín, 21 (2 t.).—La actividad artillera ha caracterizado las operaciones militares en el sector septentrional tunecino durante la jornada de ayer—anuncia la Oficina Internacional de Información—. En el sector de Medjez-el-Bad, las operaciones de patrullas se prolongaron durante todo el día, siendo rechazado por la tarde un grupo británico que quería entrar en contacto con las posiciones de las fuerzas del Eje. Fueron capturados prisioneros.

El ministro secretario general del Partido

Agasajado por los doctores Ley y Goebbels

Arrese regresó a Berlín del Cuartel General del Führer

Berlín, 21.—A su regreso del Cuartel general del Führer, el ministro secretario general del partido, camarada Arrese, ha sido obsequiado con una brillante recepción por el jefe nacional del Frente del Trabajo, doctor Ley. A las dos de la tarde, el doctor Goebbels ha ofrecido una comida al ministro secretario general del Partido, camarada Arrese, y a los vicesecretarios—camaradas Arias Salgado y Valdés.—Efe.

Empero el frente oriental apenas ha sufrido variación

Los soviets quieren ganar tiempo



¡ES LA GUERRA! Los soviets han atacado una posición alemana. Su resultado es este espectáculo macabro en el desolado paisaje invernal...

Otro ataque sobre LONDRES

El efectuado ayer sorprendió a la defensa

Berlín, 21 (2 t.).—El ataque de los aviones rápidos alemanes contra Londres, efectuado a mediodía de ayer—declara la Agencia D. N. B.—sorprendió de tal manera a la defensa británica, que todos los aparatos lograron lanzar su carga sin encontrar oposición. En el momento el bombardeo, solamente una batería entró en acción, en tanto que los cazas ingleses no hacían su aparición sino cuando los bombarderos del Reich emprendían el vuelo de regreso. En el curso de sus ataques, los aviones alemanes atacaron en picado los objetivos y pudieron observar la confusión producida en las calles de la capital londinense. Los globos de barrera que estaban elevándose, experimentaron pérdidas y diez de ellos fueron incendiados por los aviones alemanes.—Efe.

Nuevo ataque

Berlín, 21 (2 t.).—Aviones alemanes atacaron anoche los objetivos del Sur de Inglaterra. También han sido arrojadas bombas explosivas e incendiarias sobre la ciudad de Londres.—Efe.

El seguro de enfermedad es factor de economía social

Volvemos sobre el tema del Seguro Obligatorio de Enfermedad, establecido por reciente Decreto del Gobierno del Generalísimo Franco. Representa este Seguro un gran avance en nuestra legislación y es un factor importantísimo de economía social. Esto es así, por dos razones: Primera, porque suprime el espíritu de empresa mercantil; y segundo, porque unificando los instrumentos de lucha contra el mal, se evita la dispersión y multiplicidad de esfuerzos aislados, que resultan siempre antieconómicos y concurrentes.

Pero no sólo hemos de considerar en el Seguro de Enfermedad este aspecto social, sino también aquellos que tienen un carácter particular y que, reunidos, consiguen aquel primer aspecto. El Seguro de Enfermedad cumple también la misión de fomentar la economía individual. Y es esto así, porque con la generalidad de las aportaciones, el obrero que hoy lo paga todo por sí solo, que tiene que acudir por sí a todos los gastos económicos de la enfermedad, verá en adelante reducida su cuota. Y los médicos, al ser liberados de las cicaterías y regateos inherentes al espíritu de empresa mercantil, verán con el Seguro, tal y como se ha establecido, aumentados sus ingresos de una manera normal y lógica.

Fundamento esencial de la Ley es que el Seguro no alcanza sólo a una determinada clase de productores. Todo lo contrario. Para la nueva Ley del Seguro de Enfermedad no hay diferencia entre los productores, ya vivan en la ciudad o en el campo. Y es que toda actividad de trabajo contribuye igualmente a cumplir un servicio en aras de la Patria y, lógicamente, no pueden diferenciarse en cuanto a su inclusión en las leyes protectoras. Por eso sus beneficios se extienden por igual a cuantos trabajan en la industria, en el comercio o en la agricultura, alcanzando incluso al trabajo a domicilio y al servicio doméstico.

El Seguro de Enfermedad da a todas las instituciones y personas que cumplen fines sanitarios una unidad orgánica, lo cual ha de redundar en una economía indiscutible y, de paso, terminará con la anarquía actual, desde luego carísima y que hace que en algunas poblaciones haya sanatorios y hospitales vacíos, mientras en otras no existe ni una simple Maternidad. Este Seguro, así concebido, constituye una unidad económica que se basta a sí misma y, como tal, no pesa sobre el presupuesto del Estado.

Con este Seguro se aumentarán en proporción extraordinaria las sumas dedicadas a instituciones y prestaciones médicas y farmacéuticas, por lo que si bien se pide un esfuerzo a los sanitarios, ello ha de redundar en beneficio de esas mismas profesiones. El estudio del Seguro de Enfermedad en otros países así lo ha demostrado. El sistema de este Seguro tiene indudables ventajas, tanto para los trabajadores como para las empresas. Puede calcularse, en números redondos, que en España cinco millones de trabajadores pierden como promedio nueve días por enfermedad. Se comprenderá que cuanto se haga pa-

SOBRE EL BLOQUE IBERICO

Un "Libro encarnado" español

Contiene documentos relativos a la política internacional de España y Portugal

Madrid, 21.—Por el ministerio de Asuntos Exteriores se ha publicado el «Libro encarnado», que contiene documentos sobre el bloque ibérico, concernientes a la política internacional de España y Portugal, definida en Lisboa en Diciembre de 1942.

En él se recuerda la visita realizada a Lisboa por nuestro ministro de Asuntos Exteriores, general Jordana; devolución de la que en Febrero del mismo año realizó en Sevilla el Generalísimo Franco al doctor Oliveira Salazar, y se reproducen los seis discursos que se pronunciaron durante el desarrollo de la misma por el Presidente de la República portuguesa, presidente del Gobierno portugués y ministro de Asuntos Exteriores de España.

También contiene este libro los telegramas cursados entre el general Carmona y Oliveira Salazar, el Generalísimo Franco y el ministro de Asuntos Exteriores al regresar a España el general Jordana.

EL BLOQUE IBERICO

Quizá el más grave reproche que España tiene contra el régimen liberal es el de que, dedicado casi totalmente a pequeños pleitos de lucha de partidos, ha olvidado las grandes empresas exteriores.

El descenso del prestigio exterior de España a partir de las guerras napoleónicas es tan grande como innegable. Al volver nuestra Patria sobre sí para reaccionar contra este período de decadencia (la verdadera decadencia de España es la del siglo XIX), causada por el régimen liberal, se precisó ante todo prestar a los problemas exteriores la atención que merecen. Esta es raíz de la política peninsular, política tan natural y necesaria, tan traída por el curso normal de las cosas que apenas se comprende cómo no se había llevado a cabo con toda intensidad antes de

ahora. Al Generalísimo Franco corresponde el mérito de haberse dado cuenta de esta necesidad y de haber decidido adoptar una política de completa inteligencia con Portugal, de amistad sincera, de respeto absoluto y de colaboración estrechísima entre los dos países de la península ibérica, tal como ha sido definida en forma clara y precisa en los discursos pronunciados en Lisboa por el ministro de Asuntos Exteriores de España.

Cualquiera que hubieran sido las circunstancias del mundo, Portugal y España hubieran llegado a entenderse rápidamente, bajo la dirección de sus dos grandes Jefes: el Caudillo y Oliveira Salazar, como inspirado ejecutor del pensamiento de Carmona. Pero la guerra actual ha venido a producir un punto más de coincidencia entre las dos naciones, que, por lo que al doctor Oliveira Salazar ha llamado «conciencia de humanidad», se sienten obligadas a constituir un remanso de paz en medio de las oleadas de pasión que inundan al mundo, para en esta región serena preservar y mantener incólumes, en sagrado depósito, los más altos valores espirituales, jurídicos y éticos que constituyen el tesoro acumulado por una civilización milenaria.

Esta es la política del Generalísimo Franco, respaldada por el sentir nacional del pueblo español, que ve en ella toda la nobleza de concepción y toda la grandeza y elevación de nuestra política internacional del siglo de oro; esto es, el bloque ibérico.

¡ESPAÑOL!

La familia española es el venero de costumbres más sanas del mundo. Su prolijidad se galardona por voluntad de nuestro Caudillo con los Premios a la Natalidad. Infórmate en la Delegación de la Caja Nacional de Subsidios Familiares

La situación militar

Berlín, 20.—En general, no ha habido variaciones en el frente oriental. En el sector septentrional, los soviets lograron realizar algunas incursiones al Sur del lago Ladoga, cuya superficie helada les facilitó ya el año pasado durante el invierno el acceso a San Petersburgo. Sin embargo, el enemigo no ha podido ensanchar estas irrupciones en dirección Suroeste, y ya ha comenzado la acción alemana de desgaste y exterminio.

La presión más fuerte del enemigo persiste en el sector meridional del frente. Los combates, de gran dureza, se caracterizan por sus resultados alternos, lo que se debe a la guerra de movimientos que se ha iniciado. El enemigo, haciéndose cargo del tiempo, relativamente corto, que queda de invierno, no rehuye los esfuerzos ni escatima las fuerzas humanas para proseguir sus ataques contra los puntos más importantes.

El principal empeño del enemigo, fracasado de un modo rotundo, es hundir la posición alemana en la zona de Stalingrado. No sólo se mantienen inflexibles las formaciones alemanas, sino que los soviets experimentan un quebranto que se ha de notar de un modo decisivo muy próximamente.

Durante las últimas semanas se anularon en Stalingrado formaciones enteras de bolcheviques, cantidades inmensas de material de todas clases y una cifra aún desconocida, pero elevadísima, de tanques pequeños, medios y pesados. Se ha exterminado absolutamente la 64 brigada de tanques y la misma suerte ha corrido la 115 brigada de tiradores.

La iniciación de la guerra de movimiento sitúa al alto mando alemán en condiciones de realizar una eficaz

ARGENTINA

seguirá manteniendo relaciones con el Eje

En esas relaciones no influirá la decisión de Chile

Buenos Aires, 21 (2 t.).—La actitud de Chile no influirá en la de la Argentina por lo que respecta al mantenimiento de las relaciones diplomáticas con las potencias del Eje, ha declarado el Presidente Castillo. Añadió, a preguntas de los periodistas, que la actitud de la Argentina, por lo que concierne a los problemas internacionales, es ya suficientemente conocida.—Efe.

LA NOTIFICACION DE RUPTURA

Santiago de Chile, 21 (2 t.).—La notificación de ruptura hecha por la Cancillería a los diplomáticos del Eje, ofrece a éstos toda clase de garantías personales hasta su salida del territorio nacional. Oficiosamente se sabe que Suiza será encargada de representar los intereses chilenos en los países del Eje.—Efe.

defensa contra los ataques soviéticos, aprovechando así las fuerzas alemanas la profundidad de la zona de operaciones y la ventaja de la línea interior.—Efe.

LA FLOTA INGLESA ANTISUBMARINA ESTA COMPUESTA POR 500 BUQUES

Londres, 21 (2 t.).—Más de quinientos buques componen la flota antisubmarina especial de que dispone la escuadra británica en línea de combate, se manifiesta en los círculos autorizados londinenses. Se añade que por lo que respecta a corbetas, se dis-

pone de unas doscientas cincuenta, todas ellas botadas después del comienzo de la guerra. Las restantes unidades son destructores en su mayor parte.—Efe.

Padres de familia numerosa! Varios premios de cinco mil y mil pesetas repartirá la Caja Nacional de Subsidios Familiares entre las familias que actualmente tienen o hayan tenido mayor número de hijos. Presentad vuestra solicitud durante el corriente mes de Enero en la Delegación provincial de la Caja Nacional de Subsidios Familiares.

Los presupuestos del Estado para el ejercicio económico de 1943

Madrid, 21.—El «Boletín Oficial del Estado» publica el resumen general de los presupuestos de gastos del Estado.

OBLIGACIONES GENERALES DEL ESTADO	
PESETAS	
Sección 1.ª—Jefatura del Estado	2.716.579,52
Sección 2.ª—Cortes Españolas	12.342.500,00
Sección 3.ª—Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.	154.240.427,29
Sección 4.ª—Deuda pública	1.444.038.444,47
Sección 5.ª—Clases pasivas	393.526.920,00
Sección 6.ª—Tribunal de Cuentas	2.014.300,00
TOTAL	2.008.979.171,28

OBLIGACIONES DE LOS DEPARTAMENTOS MINISTERIALES	
PESETAS	
Sección 1.ª—Presidencia del Gobierno	52.667.941,93
Sección 2.ª—Ministerio de Asuntos Exteriores	91.625.074,00
Sección 3.ª—Ministerio de la Gobernación	1.089.068.943,18
Sección 4.ª—Ministerio del Ejército	1.817.090.559,32
Sección 5.ª—Ministerio de Marina	296.651.159,23
Sección 6.ª—Ministerio del Aire	410.784.111,99
Sección 7.ª—Ministerio de Justicia	310.517.651,38
Sección 8.ª—Ministerio de Industria y Comercio	110.696.341,59
Sección 9.ª—Ministerio de Agricultura	78.412.320,03
Sección 10.ª—Ministerio de Educación Nacional	499.602.590,47
Sección 11.ª—Ministerio de Obras Públicas	675.173.441,82
Sección 12.ª—Ministerio de Trabajo	122.957.121,90
Sección 13.ª—Ministerio de Hacienda	102.435.270,99
Sección 14.ª—Gastos de las Contribuciones y Rentas públicas	202.018.532,76
Sección 15.ª—Participación de Corporaciones y particulares en ingresos del Estado	803.884.433,78
Sección 16.ª—Acción de España en Marruecos	562.361.321,85
Sección 17.ª—Obligaciones a extinguir de los departamentos ministeriales	221.554.309,82
TOTAL	7.447.496.125,43

RESUMEN	
PESETAS	
Obligaciones generales del Estado	2.008.979.171,28
Obligaciones de los departamentos ministeriales	7.447.496.125,43
TOTAL	9.456.475.296,41

También publica el resumen general de ingresos.

PESETAS	
Sección 1.ª—Contribuciones directas	3.864.614.792,00
Sección 2.ª—Contribuciones indirectas	3.499.747.000,00
Sección 3.ª—Monopolios y servicios explotados por la Administración	1.375.595.000,00
Sección 4.ª—Propiedades y derechos del Estado	203.961.500,00
Sección 5.ª—Recursos del Tesoro	495.491.504,00
TOTAL	9.439.859.796,00

INFORMACION LOCAL

34 millones de pesetas para obras públicas en Huesca

Reconstrucción de puentes y carreteras y construcción de otros

Huesca, 20.—Prosiguiendo el plan de obras públicas ordenado por el ministerio del ramo, a fin de realizar la total reconstrucción de la nación, la Jefatura de Obras Públicas de la provincia ha afrontado la construcción de las siguientes obras, con un presupuesto total de 34.775.000 pesetas.:

Obras en ejecución: Reconstrucción de puentes sobre el río Cinca; puente de Monzón, de siete arcos con 28 metros de luz; puente de Albalate, con cinco arcos apuntados de 40 metros de luz; puente de Fraga, con siete arcos con 32 metros de luz. El presupuesto de estos tres puentes se eleva a cinco millones de pesetas. Sobre el río Ara: Puente en Ainsa, de cinco arcos de 18 metros, con un valor de 500.000 pesetas. Sobre el río Alcañadre: Puente de Bierge, de un arco de 25 metros, y puente de Pertura, de cinco arcos con 10 metros. Presupuesto de estos puentes, 500.000 pesetas. Sobre el río Gállego: Puente de Caldearenas, de cinco arcos con 16 metros y presupuesto de 300.000 pesetas.

Carreteras de nueva construcción: De Lascuarre a Villaller, del Run al Pont de Suert, de Barbastro a la frontera, de Campo a Arro, de Banaguás a Jasa, de Huesca a la estación ferroviaria de Sabinánigo, de la estación ferroviaria de Orma a Jánovas, de Sesa a Grañén, de Barabó a Arcusa y de Arisa a la frontera, en una longitud de 90 kilómetros y un coste de 14 millones de pesetas.

La Jefatura de Obras Públicas ha efectuado también el acondicionamiento de 6.500 metros de carretera, con un presupuesto de 350.000 pesetas, y la reparación de firmes de 37 kilómetros, con un presupuesto de 550.000 pesetas. Obras con proyecto

aprobado (reconstrucción de puentes): río Gállego, puente de 50 metros, con un presupuesto de 550.000 pesetas; río Isuela, puente de Huesca a estación de Sabinánigo, presupuesto de 135.000 pesetas. Aparte de estas obras, ejecuta reparaciones en otros puntos de la provincia y en travesías carreteras por un valor de millones de pesetas próximamente.

Ley sobre servicios de jefes y oficiales durante la campaña

Madrid, 21.—El «Boletín del Estado» publica hoy, entre la siguiente disposición: **Jefatura del Estado.**—Ley que se exceptúan de la aplicación preceptuada en la Ley de 27 de Septiembre de 1940, los servicios durante la campaña. La apreciación de servicios durante la campaña que beneficiar con la excepción, se efectuará por el ministro de Ejército, siendo los tribunales, por constituidos conforme a la Ley de 27 de Septiembre de 1940, se pronunciarán sobre la solicitud definitiva en que deba interesar.

REUNION DE LA COMISION PERMANENTE DEL AYUNTAMIENTO

LOS TEATROS

EN JUAN BRAVO

El noticiario «No, Do», de la Vicesecretaría de Educación Popular

Ayer se proyectó el número 1 de «No, Do», noticiario editado por la Vicesecretaría de Educación Popular. Da principio con una a modo de alegoría de la vida de nuestra Patria, cuando actualmente se halla en pleno período de intensa vitalidad reconstructiva y de floreciente resurgimiento que marca la iniciación de su futura grandeza.

A seguida aparece, sentada a su mesa de trabajo, la noble figura del Caudillo glorioso, que de un modo tan genial y clarividente dirige los destinos de nuestro pueblo; dando después comienzo la parte documental que contiene las siguientes informaciones:

Ambiente navideño en España; el aguinaldo de la División Azul; deportes: selección del Arma aérea italiana, Atlético Aviación y pruebas deportivas de la «Fuerza por la Alegría», en Berlín; modas: los nuevos peinados en París; antaigua europea: la cosecha de algodón en Ucrania; el melono, sustitutivo de la gasolina en Italia; Hungría: el reclutamiento; División Azul: llegada a Madrid del teniente general Muñoz Grandes; Toledo: el caudillo entregó los despachos a los nuevos oficiales del Estado Mayor y de las distintas Armas y Cuerpos del Ejército; Londres: el día de acción de gracias del año 1942; El Japón: desfile de las tropas ante S. M. el Emperador Hiro-Hito, que se muestra ante sus soldados montando un magnífico caballo blanco y rodeado de los altos jefes de su heroico Ejército; Frentes en operación: tropas alemanas de montaña en operaciones de reconocimiento en el Cáucaso y lucha en el sector central del frente soviético.

He ahí, pues, una serie de vistas bellísimas que forman una colección de notas divulgadoras de los acontecimientos mundiales más salientes y de una intensa variedad que se adelantan rápidamente de la atención del público, persiguiendo el propósito de tenerle al corriente de cuanto acontece en España y en el extranjero, y que es más digno de conocerse, con la misma o mayor fidelidad que venían haciéndolo las empresas Ufa y Fox, que eran las casas que suministraban frecuentemente a nuestros espectáculos cinematográficos tal género de producciones.

Son, pues, como si dijéramos, una especie de páginas ilustradas de un voluminoso «Magazine», que desfilan por la pantalla, cautivando a los espectadores con su arte exquisito y con su técnica perfecta, como lo prueba la claridad de las fotografías y la habilidad con que están captados por la cámara los detalles más nimios. Acompaña a la proyección una música a tono con las excelencias de la misma, encerrando ésta un alto valor instructivo.

Por tanto, bien merece los aplausos con que el público premió ayer la profunda labor cultural y educativa que la Vicesecretaría de Educación Popular persigue con ese importantísimo noticiario que sustituirá en España, en plazo breve, a todos los del extranjero, celebrando nosotros, como buenos patriotas, amantes de las cosas nuestras, el éxito que en Segovia ha obtenido, y que se distingue por lo cordial.—HESPERIA.

Ayer/miércoles, en primera convocatoria, celebró su reunión semanal la Comisión permanente del excelentísimo Ayuntamiento, asistiendo los tenientes de alcalde señores Sáez, Martín y Gómez y Tablado. Por unanimidad se aprobó el acta de la sesión anterior.

Se trataron, entre otros de trámite, los siguientes asuntos:

Disposición oficial

La Comisión queda enterada de la Orden de 15 de Enero de 1943, del ministerio de la Gobernación, por la que se declara de una manera expresa la vigencia de las Reales órdenes de 14 y 21 de Noviembre de 1930.

Despacho ordinario

Don Santiago Berzosa y don Angel Gordo envían la letra y música del himno de que son autores, «Segovia canta», y que han dedicado al Ayuntamiento. Se acuerda expresar la gratitud de la Corporación por este envío.

También se da cuenta de un oficio de la Junta provincial de Turismo, por el que se expresa la gratitud de dicha Junta a la Corporación municipal por la ayuda económica prestada.

Obras

Se concede a la Comunidad de Padres Jesuitas, de Segovia, en la cantidad que se fija, el bordillo necesario para la acera de su residencia.

—A don Eustaquio Romano se le concede, previos los informes de rigor, la parcela de terreno municipal que solicita en la cuesta de San Bartolomé.

—Con las limitaciones acordadas por la Comisión, se aprueba la alineación de la casa número 31 de la calle de José Zorrilla.

SECCION ESPAÑOLA DEL MAGISTERIO

Concurso de traslado. Turno de consortes

Según nos comunica nuestra Secretaría central, una orden de la Dirección central de fecha 13 del actual publica la adjudicación provisional de escuelas para turnos de consortes, dando quince días de plazo a partir de la fecha de publicación. Las reclamaciones se cursarán por conducto de las Secciones administrativas.

El «Boletín Oficial del Estado» del 17 del actual convoca concurso para proveer las escuelas nacionales de los suburbios de Madrid.

Podrían concursar los maestros del primer escalafón depurados sin sanción que no exceda de cincuenta y un años.

Se acompañará hoja de servicios. El plazo para solicitar es de un mes.

La documentación se dirigirá al presidente del Patronato de suburbios en el ministerio de Educación Nacional.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 20.—Premiado con 25 pesetas, número 522. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 22.

SEMILLAS

Granjas agrícolas, labradores, dueños de prados y jardines: Aprovechad la ocasión para resembrar los prados, por ser esta la época, con semillas extranjeras. Para mejorar los pastos y aumentarlos, hay semilla de tréboles, parqueta, raigal y alfalfa. También se está esperando la semilla de remolacha encarnada y forrajera de gran producción. Hay también semillas de varias clases para hortelanos, todas extranjeras y de libre venta. Para más informes, Casa Matesanz, plaza de la Rubia, 13 y José Zorrilla, 30, Segovia

BICICLETAS «Balsol-Doblen» (patentadas). Representante para esta plaza y provincia, García. Buitrago, 8. Teléfono 301, Segovia.

VACAS lecheras procedentes de Santander, recién paridas y en gestación. Se venden, Millán Valdivieso, Cuéllar.

MOTORES y transformadores. Precios especiales para reventadores. Apartado 758. Bilbao.

CERDOS, se venden once de recría, de dos a tres arrobas, juntos o separados. Plata, 26, Segovia.

VENTA de leña para estufa, en fábrica de sierra frente a la plaza de toros.

ALPARGATAS piso goma y cáñamo encapado. Descuentos excepcionales. U. Mariano García, agente comercial. Buitrago, 8. Teléfono 301, Segovia.

RAIZ DE BERCEO. ¿Hay en su pueblo raíz de berceo? No pierdan más tiempo; extraigan la raíz y, seca y limpia, la ofrezcan a Mariano Yagüe, en Sanchidrián (Avila).

COMPRARIA máquina de escribir portable o de oficina. Razón: «Castilla», Agencia de Negocios, Rubia, 9, Segovia.

Préstamos del Pósito
Se conceden préstamos del Pósito a varios labradores de la provincia que los solicitan y que presentan sus respectivos fiadores.

Obras particulares
Se concede autorización para realizar las siguientes obras menores: A don Jorge Zurdo, en la calle de Daoíz, 16, y a don Cándido Vázquez, en Trinidad, 4.

Presupuesto para el arreglo de una plaza

Se aprueba el presupuesto presentado por el señor Ibarrodo para terminar el arreglo de la plaza de Santa Eulalia y colocar unos bancos en la misma.

Instancia desestimada
Se da cuenta de la resolución del ministerio de la Gobernación, por la cual, confirmando el acuerdo municipal tomado a base de los dictámenes del secretario-letrado del Ayuntamiento, señor Peláez y del abogado de Madrid, señor Zabia, se desestima por incompetencia, una petición de la S. A. Otasa, relativa a la construcción de un mercado en esta capital.

Estado de fondos
Se aprueban varias facturas presentadas por la Intervención de fondos, el pago de la cuota «18 de Julio» y la cantidad destinada a plagas del campo, y se termina la sesión con la lectura del estado de fondos, que acusa una existencia de 17.651,89 pesetas.

EL VII CONSEJO NACIONAL DE LA S. FEMENINA

Conferencia del jefe nacional del S. E. U. Es urgente transformar nuestras Universidades e Institutos, atendiendo a la educación moral, patriótica y física de nuestras juventudes

Santiago de Compostela, 21.—En la sesión de ayer tarde, el camarada Guitarte, jefe nacional del S. E. U., pronunció el siguiente discurso:

«Camaradas: Otra vez, mujeres de la Falange, después de un año perdido y ganado en las estepas rusas, tengo la alegría de dirigirme a vosotras en la entraña indefinible de este maravilloso Santiago de Compostela. Y quisiera hablar con vosotras de unos problemas de fe y destino, que traen seriamente angustiada a la verdadera juventud española. Las ordenanzas fundamentales a que en todo momento debe referirse la importante labor del S. E. U., son de fe y perseverancia.

Porque tenemos fe en una España que alguna vez nos guste, creemos en el papel político de las organizaciones estudiantiles o, mejor dicho, universitarias. Hace algún tiempo, el Caudillo se refirió a este problema con la claridad que caracteriza todos sus discursos.

Siendo la juventud la esperanza de nuestra España, no puede aplazarse cuanto a su formación concierne, y por ello es urgente transformar nuestras Universidades e Institutos atendiendo a la educación moral, patriótica y física de nuestros jóvenes. Y nada alegre más que sentirse interpretado por la cabeza de la revolución española. Nada conmueve más profundamente que suscribir, de una manera íntegra, estas palabras del Caudillo español. Desde que José Antonio era capitán de nuestras filas, su preocupación más profunda consistía en preparar desde el S. E. U. la promoción de hombres jóvenes que, llena de un impulso vital la política, irrumpiese en la vida nacional para evitar el posible colapso de su violenta revolución e informase a ésta de un sentido plenamente falangista. Ahora bien, si importante es

CIERRE DE ESTABLECIMIENTO

En cumplimiento de acuerdo de la Superioridad, y de conformidad con lo que determina la ley de 26 de Septiembre de 1941, ha sido acordado el cierre, con carácter temporal, del establecimiento de bar-restaurante, propiedad de don Félix Garrido Garrido, sito en la calle de Ruiz de Alda, número 2, de esta capital, como consecuencia de irregularidades en la exacción del impuesto de Consumos de lujo (antiguo Subsidio).

EL TIEMPO EN SEGOVIA

Los datos meteorológicos registrados durante las últimas veinticuatro horas en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media, son los siguientes:

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 671,1 m/m. Dirección del viento: Sur-Suroeste. Fuerza del viento: 12 kilómetros. Temperatura máxima: 10° 8.

En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 669,1 m/m. Dirección del viento: Sur, racheado. Fuerza del viento: 45 kilómetros. Temperatura mínima: 8° 0.

REGISTRO CIVIL

En el día de ayer fueron hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Josefina Matarranz Lomillos, hija de Deogracas, de Eusebia.
Defunciones.—María Romualdo Sastre Villoslada, de 83 años.
Matrimonios.—Ninguno.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Ildefonso Moreno Herrero, Corpus, 11.

Uno Sol
Pae
FOTOGRAFIA
RAIMUNDO LULIO 22-MADRID

En memoria del Padre Ledochowski

Sesión en la Academia de Jurisprudencia

Madrid, 21.—El próximo martes, día 27, se celebrará en la Academia de Jurisprudencia, a las 10 de la tarde, una solemne sesión científica, organizada por el Comité de la Confederación Nacional de Congregaciones Marianas en memoria del padre Wladimir Ledochowski, general de la Compañía de Jesús, recientemente fallecido. Harán uso de la palabra don Marañón y Ruiz Zorrilla, el doctor padre Ricardo García Villalón y don José Yanguas Messia, y surará el acto el doctor Eijo Obispo de Madrid-Alcalá.



DE LA RIVA

JEREZ-COÑACS

Pedidos Agencia **HERNANSIER** Cervantes 1. Segovia.

A la hora del vermut visite

Bar Lázaro

Esta casa tiene el mejor surtido en mariscos y aperitivos. Grandes reformas.

Muerte y Vida, 7.

Suscripción a EL ADELANTADO 15 pesetas trimestre

ANUNCIOS por PALABRAS

VACA holandesa inmejorables condiciones, recién parida del tercero, vendida con su chota, juntas o separadas. Estanislao Díaz, Zamarramala.

PERDIDA de perro de caza séter, blanco, con pintas canelas y orejas de este color, nariz partida, atiende por «Boby». Su dueño, Lino Sánchez, en Rapariegos.

ARRIENDO local propio para taller de carpintería, almacén, guarda muebles o cosa análoga, en Barriuelo, 4.

SE VENDE par de novillos, 60 arrobas, hacer cuatro y cinco años, elegantes, a toda prueba, Mariano Cuesta, en Melque.

¿QUIERE ser artista de cine? Lo conseguirá rápidamente estudiando por correspondencia «Cultura Cinematográfica». Curso baratísimo. Programa, dos pesetas. Pídale enviando importe. Apartado 100, Elda (Alicante).

SE VENDEN más de un centenar de piezas de carpintería de distintas dimensiones, precios económicos, Tratar, Juan Matey, Cantalejo.

CONTABILIDAD en tres meses por correspondencia. Curso con libros, 75 pesetas. Programa, dos pesetas. Enseñanza garantizada, Centro legalmente autorizado. Apartado 100, Elda.

MAQUINA de cascarr piñones, con criba cilíndrica, nueva, se vende. Tratar, con Angel Maroto, en Coca.

VENDO dos bicicletas seminuevas, cubiertas nuevas, en La Pradera (Balsain). Mariano Fernández.

PERDIDA de una rueda 32 x 6, número 87-327-A, Firestone, en la carretera de Segovia a Turégano por Pinielos, el día 19. Se gratificará a quien la entregue en la Academia de Artillería.

SE VENDEN dos cerdos de 15 a 16 kilos. Plaza de Santa Eulalia, 7.

¡ATENCIÓN! Quien a casa de Alba lleva a arreglar una pluma, cuando vuelve, lleva dos en vez de una.

VENDO dos vacas suizas, una recién parida del tercero, abundante producción, otra abocada, primicia. Pablo Heredero y Heredero, en Turégano.

VENDO vaca suiza cumplida del tercero. Para tratar, Pedro Agüero, Aldeanueva del Condal.

COCHE «Chevrolet» con gasógeno, inmejorables condiciones, modelo 36, vendido. Pedro Boal, Caño Grande.

VENDO cien pinos negres y doce albares. Victoriano Ballesteros, en Fuentepeylo.

VENDO una cerda y tres cerdos, buena clase, de 25 a 30 kilos. Serapio Herrero, en Marzuela.

VACA suiza del primero y carreta seminueva, se venden. Antonio Sanz, en Garcillán.

VACA suiza recién parida, producción 14 a 15 azumbres, se vende. Sotero Aragoneses, Calle, en Abades.

CHOFER-ESCRIBIENTE, acreditando práctica, precisase con urgencia. Ofertas personalmente, a Velarde, 1 y 3, Segovia.

SE VENDEN par de cacheras nuevas, yugo de carro de mollos en buen uso. Tratar, Vicente Pedrazuela, Tabanera la Luenga.

Comedor amplio independiente
Servicio esmerado
CASA CENTRAL
Cronista Lecea, 10
Teléfono 488

La mujer que ama

y cuida las flores, expresa su feminidad. No debe olvidar, sin embargo, que su piel es la flor más delicada.

PERFUMERIA VELAS

Isabel la Católica, 2. Teléfono

N. ALCALAYA OVEJUN

MEDICO-DENTISTA
Consulta todos los días laborables en Frumales, menos jueves
Censura sanitaria S. 10

PILAS PARA LINTERNA

Agencia Ford, Carlos Tablado, Cervantes, 38. Teléfono

SOLEMNE SESION EN EL INSTITUTO DE ESPAÑA

El ministro de Educación impone la Gran Cruz de Alfonso X al obispo de Madrid-Alcalá

Juran como académicos los ministros de Justicia y Gobernación

El ministro de Educación enumera las virtudes pastorales del doctor Eijo Garay

Madrid, 21.—Ayer tarde, bajo la presidencia del ministro de Educación Nacional, el Instituto de España inauguró sus reuniones públicas y solemnes del año actual con un brillante acto, en el que el obispo de Madrid-Alcalá, presidente del alto organismo académico, recibió las insignias de la Gran Cruz de Alfonso X el Sabio, que le han sido concedidas por el Caudillo, y juraron los nuevos académicos de las Reales Corporaciones que integran el Instituto, figurando entre ellos el presidente de las Cortes y ministro de Justicia y el ministro de la Gobernación.

El acto comenzó a las cinco de la tarde, acompañando al ministro en la presidencia el obispo de Madrid-Alcalá, como presidente del Instituto, y los presidentes de todas las Reales Académias.

Concurrieron, entre otras personalidades académicas, el director general de Bellas Artes y el vicepresidente del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

Asistieron también el alcalde de Madrid, directores de los Institutos Alemán de Cultura y de Cultura Italiana, y los embajadores de la Argentina y Francia, y ministros del Japón y de Checoslovaquia, entre otras personalidades diplomáticas.

PALABRAS DEL MINISTRO DE EDUCACION

El ministro de Educación Nacional verificó la imposición de las preciadas insignias de la Gran Cruz de Alfonso X al obispo de Madrid-Alcalá, presidente del Instituto de España, doctor don Leopoldo Eijo Garay, al comienzo de la solemne sesión, acto en el que el ministro pronunció unas palabras de exaltación de los méritos del prelado condecorado.

Destacó el camarada Ibáñez Martín en su discurso la alta personalidad del doctor Eijo Garay, no sólo como figura de la Iglesia, sino como español y relevante miembro de la intelectualidad española.

Con brillantes palabras ensalzó el ministro junto a las virtudes pastorales del doctor Eijo Garay, su aportación entusiasta, con todos los entusiasmos y abnegaciones, al servicio de España, lo que le hizo ser víctima en tiempos pretéritos de sañuda persecución por parte de las fuerzas enemigas de España, y destacó como al liberarse de la zona roja, durante la guerra de liberación, aplicó inmediatamente sus altas dotes en firme apoyo hacia la obra salvadora del Caudillo, continuando hoy su servicio a España y a la cultura patria en el elevado cargo de presidente del Instituto de España.

Después de un profundo elogio a la labor del ilustre prelado en toda tarea de elevación del rango de la cultura nacional, a través de sus trabajos y estudios, señaló, al ensalzar la alta representación espiritual del doctor Eijo Garay, como prelado de la Iglesia, que esta viene constituyendo parte integrante de la nacionalidad de España, como se demuestra en todas nuestras glorias históricas. En cuanto a la trascendental labor del Instituto de España, puso de manifiesto el camarada Ibáñez Martín la altura de la misión de este organismo, llevando dentro de la Patria y hasta al otro lado del Atlántico, la gran evocación y realidad de las glorias españolas vinculadas a la expansión de la cultura patria.

En nombre del Caudillo y ante la concurrencia en pleno puesta en pie, el ministro impuso al prelado las insignias, estallando una cálida ovación, que duró largo tiempo.

PRESTAN JURAMENTO LOS NUEVOS ACADEMICOS

A continuación se verificó la jura de académicos, jurando el presidente de las Cortes y ministro de Justicia, don Esteban Bilbao, y el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, ambos de la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas; los señores Angulo, marqués de Saltillo, García Gómez y Fernández Almagro,

de la Real Academia de la Historia; los doctores Fernández de la Portilla, Bermejillo y Matilla, de la Real Academia de Medicina; los señores Albarada, secretario del Consejo Superior de Investigaciones Científicas; Sánchez Pérez, de la de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales, y los señores Cabilés y Pérez Bueno, de la de Bellas Artes.

Terminada la ceremonia, que se realizó con arreglo al ritual propio del Instituto de España, sobre los Evangelios y con la fórmula reglamentaria, fué leído un discurso del académico don Joaquín Álvarez Quintero, de la Española.

INTERPRETACION DE VILLANCICOS

Por último, el padre Otaño disertó sobre el tema «Villancicos en el folklore y en la música española». Hizo documentada historia de su origen desde los primeros tiempos de la Iglesia hasta su definitiva creación. Estudió los villancicos desde San Francisco de Asís hasta su transformación posterior. Finalmente los coros del Conservatorio interpretaron villancicos de Lope de Baena, Gómez Pradas y Puente y varios de origen popular.

Al terminar el solemne acto, los numerosos concurrentes felicitaron al ilustrísimo y reverendísimo obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo, actual presidente del Instituto de España, por la merecida distinción de que ha sido objeto.

Entre Alemania, Italia y el Japón Ha sido firmado un Tratado de colaboración económica permanente

Cuartel general del Führer, 20 (noche).—El ministro de Negocios Extranjeros, von Ribbentrop, y el embajador del Japón, Oshima, han firmado hoy en el Cuartel general del Führer un tratado entre Alemania y Japón, relativo a la colaboración económica.

También hoy fué firmado en Roma un tratado idéntico entre Italia y Japón, por el ministro Galeazzo Ciano y el encargado de Negocios nipón, Shunichi.

Estos tratados tendrán la misma duración que el Pacto tripartito y servirán a éste de complemento, como prolongación de las prescripciones fijadas en aquel documento. Se trata, pues, de una consecuencia lógica de la idea política, que fundamenta la alianza de las tres grandes potencias. Efe.

Para la guerra total

Berlín, 20 (noche).—La Agencia D. N. B., al transmitir la información relativa al tratado económico tripartito, hace notar:

«Se procede ahora a una vasta sistematización de los grandes espacios económicos del Extremo Oriente y Europa, con todos sus recursos, y para su aplicación en la guerra total contra nuestros enemigos. Simultáneamente, estos tratados sientan las bases de la colaboración permanente de tales espacios económicos para la posguerra e instituyen el intercambio de servicios económicos de todas clases y su máximo desarrollo posible. Fijan también los límites de la colaboración dentro de todas las cuestiones económicas y financieras. El texto del acuerdo dice:

«El Gobierno del Reich alemán y el Gobierno imperial japonés han decidido hacer más estrecha todavía su colaboración económica, a fin de ayudarse mutuamente con el conjunto de sus recursos económicos en esta guerra para la instauración del orden nuevo en Europa y en la Gran Asia Oriental y a fin de realizar, después de la conclusión victoriosa de la lucha, cada uno en su espacio económico, por la realización de vastos planes de reconstrucción, un orden nuevo que garantice el bienestar y la prosperidad de todos los pueblos interesados. A tal efecto han convenido:

Artículo 1.º Alemania y Japón suscitarán y desarrollarán el cambio de servicios económicos entre sus espacios económicos en todos los aspectos y con todas sus fuerzas. Se ayudarán mutuamente en la adquisición de mercancías y en la creación de instalaciones y practicarán una estrecha colaboración técnica.

Art. 2.º Alemania y Japón practicarán una estrecha colaboración financiera a fin de facilitar los pagos resultantes de la ejecución del artículo primero que arriba figura.

Art. 3.º Alemania y Japón seguirán en estrechas relaciones para hacer más amistosa su colaboración y más eficaz la aplicación de su política económica. Con esta finalidad, los dos Gobiernos harán observar permanentemente la evolución de las relaciones económicas entre ambos países por medio de delegados especiales.

Art. 4.º Los organismos competentes de los dos Gobiernos acordarán los detalles necesarios para la ejecución del presente Tratado.

Art. 5.º El presente Tratado entrará en vigor el día de su firma y se mantendrá vigente mientras lo esté el Pacto tripartito.—Efe.

¿Su autor?... Un segoviano, hijo de la tierra que todo lo suele dar a cuenta de nada. ¿Cuándo?... ¿Dónde?... Muy pronto en el Juan Bravo

Es Castilla, ya que por ser Castilla, es ESPAÑA!

Advertisement for Aspirina (Aspirin) featuring an image of a person holding their head in pain and the Bayer logo. Text includes 'En ningún hogar puede faltar ASPIRINA' and 'Aprobado por la Censura Sanitaria n.º 202'.

LA RUPTURA DE CHILE CON LOS PAISES DEL TRIPARTITO

Fué notificada ayer a los embajadores respectivos

Santiago de Chile, 21.—El embajador de Alemania, barón von Schoen; el de Italia, Lion Nero, y el ministro del Japón, Yamagata, han visitado el ministerio de Relaciones Exteriores, donde fueron recibidos por el subsecretario. Una hora después este funcionario se personó en las Embajadas de los tres países del Eje en visita protocolaria, para notificar la ruptura de relaciones diplomáticas entre Chile y las potencias del Pacto tripartito.—Efe.

Incidentes ante el Senado chileno

Santiago de Chile, 20.—Con gran expectación siguió el público el desarrollo de la sesión del Senado en que había de discutirse la ruptura de relaciones con el Eje. Numeroso gentío se congregó frente al edificio, produciéndose pequeños incidentes y procediendo entonces la fuerza pública a disolverlo.—Efe.

Naranjas

Ha llegado un vagón de mandarinas que se expenderán mañana y pasado a precios muy económicos en la Obra de Cooperación de Sindicatos Plaza del Conde Cheste, 3

La gran batalla en Rusia

Múltiples ejemplos de la heroica resistencia de las fuerzas alemanas a la ofensiva rusa

Cierre de brechas locales abiertas por los rojos al Sur del lago Ladoga

Berlín, 20.—Un ejemplo de la resistencia de las tropas alemanas en los duros combates de la ofensiva invernal bolchevique de este año—comenta la Oficina Internacional de Información—es la lucha heroica de los ocupantes de una base alemana que ha podido mantenerse hasta ahora desde el comienzo de las acciones ofensivas soviéticas en el sector. Esta base rechazó en un solo día 46 ataques bolcheviques, aniquiló a numerosos carros blindados y, al detener a fuerzas importantes, ha contribuido a dividir el avance enemigo. Esta constancia valerosa y ejemplar ha sido recompensada por un apoyo desigualado de la Luftwaffe. El grupo de puntos de apoyo que se encontraban bajo las órdenes del teniente coronel Tyroller y había recibido el orden de unirse a las líneas alemanas, chocó contra un enemigo muy superior en número y armamento, de forma que hubo de retirarse a sus antiguas posiciones, tanto más cuanto que no podía llevar consigo las armas pesadas por la falta de carburante. Los bolcheviques, que creyeron que entonces podrían apoderarse fácilmente del punto de apoyo, fueron rechazados de nuevo con graves pérdidas.

viets han proseguido sus ataques en masa con los mismos resultados negativos que los días anteriores. Con una moral de lucha inquebrantable y una voluntad de resistencia digna de admiración, los defensores, que resisten en condiciones de combate muy difíciles y con duras privaciones, han rechazado al enemigo, al que infligieron elevadas pérdidas.

En la región media del Don, los grandes combates intermitentes continúan. Los cazadores alpinos italianos se han distinguido especialmente con los soldados alemanes de infantería que combaten con ellos en una estrecha fraternidad de armas. Una división alemana libró un combate con una formación blindada soviética, destruyó diez tanques y obligó al resto a retroceder.

Al Oeste de Weliki-Luki fué rechazado un ataque bolchevique, y se destruyeron ocho tanques. Los soviets perdieron cuatro carros blindados al Sudeste del lago Ilmen, en la defensa de un ataque que se proponía libertar a las fuerzas bolcheviques cercadas. En el mismo sector, otro grupo soviético cercado ha sido aniquilado.

Al Sur del lago Ladoga, las brechas locales que habían sido logradas por el enemigo a costa de pérdidas sangrientas han sido cerradas.—Efe.

DESDE HACE MESES

Millares de ingleses no han visto un huevo

La ración semanal de carne apenas supera a la que antes se consumía diariamente

Buenos Aires, 20.—El corresponsal de «La Nación» en Londres, al tratar de los problemas que se plantearán en la postguerra, afirma que el primero de ellos será el de los abastecimientos de los alimentos esenciales como cereales, carne, manteca, etcétera., a los países europeos.

Aunque la situación alimenticia es relativamente buena aquí—añade—miles de británicos no han visto un huevo desde hace meses, y la ración semanal de carne apenas supera a la que se consumía antes diariamente. Se aproxima, sin duda, el momento en que Gran Bretaña y los Estados Unidos acuerden una política agraria común, después de la cual, Inglaterra deberá decidir qué alimentos tendrá necesidad de importar, concertando un plan que concilie las pretensiones de los países productores, pertenecientes o no a la Commonwealth, con las exigencias del comercio británico de exportación.

Termina el corresponsal diciendo que este problema es más importante y de más difícil solución que diversas consideraciones políticas de postguerra que, hasta ahora, monopolizan la atención popular.—Efe.

Frutas y semillas. Naranjas Guasin, mandarina y común; semillas de remolachas, alfalfa y otras plantas forrajeras y de todas clases de hortalizas, se venden en San Clemente, núm. 2, Segovia, Román Sacristán.

PIEDRAS de SEPULVEDA. INALTERABLES. ETERNAS. Suntuosas. CONSTRUCCIONES. Obras funerarias artísticas. JUAN V. LOPEZ. SEPULVEDA.

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA. por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien remunerado. Cientos de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida folleto, condiciones y detalles gratis. ACADEMIA C.C.C. Centenario, 6. SAN SEBASTIAN

SIERRA de CINTA. «Strong-Rock», Marca inglesa. «Sandvik», Marca sueca. GARANTIZADAS. Agente exclusivo: CARLOS TABLADA. Cervantes, 38. Agencia «Ford». Teléfono 328.

CURSOS POR CORRESPONDENCIA. No es una Escuela más. BARRIO-MARILENA garantiza a usted la eficacia de su procedimiento de enseñanza, pudiendo seguir usted una carrera, una oposición, idiomas, preparaciones especiales, oficio, etc., con la seguridad de lograr de forma rápida y, por tanto, económica, un seguro éxito. BARRIO-MARILENA, Antonio Acuña, 3. MADRID.

Resfriados Gripe!! RON NEGrita. EN PONCHE, TE O LECHE BIEN CALIENTE CON LIMON, AZUCAR O MIEL.

Las Candelas 'GRAN FERIA DE GANADOS' en la ciudad de CANTALEJO (Segovia) Del 2 al 8 de Febrero de 1943, ambos inclusive. En esta importante feria no se cobra punto ni puesto, y en ella los agentes municipales se encargan de preparar cómodo alojamiento para los feriantes y sus ganados. Todas las reclamaciones de viajeros, lo mismo en fondas que en posadas y demás casas de alojamiento, serán atendida inmediatamente por las autoridades locales. Los puestos públicos se situarán gratuitamente en la plaza de España. Los dueños de ganados vendrán provistos de la correspondiente GUIA de Sanidad y origen, que será exigida por los agentes de la autoridad e inspectores municipales veterinarios al entrar en el ferrial. Durante los días de feria habrá para los forasteros alegres distracciones, como son teatro y bailes públicos, de música o dulzaina de reconocida fama. Cantalejo, 15 de Enero de 1943. El alcalde, José Martín.—P. A. de la C. G.: El secretario, Alejandro Matey

BARACHOL. Contra las enfermedades de la piel y cuero cabelludo, eczemas, erupciones y granos. Suprime el picor. Censura Sanitaria número 1122

Camiones Fiat 8 toneladas, Diesel. bien calzados, con gasógeno y sin él, en perfecto estado de mecánica y documentación para trabajar. TABANERA, S. A., Martínez Campos, 7. Teléfono 47.099. Madrid

Gran número de barcos hundidos o torpedeados en el Mediterráneo

En puertos y convoyes han sido atacados por submarinos y oleadas de aviones del Eje

El Ejército blindado germanoitaliano rechaza los ataques del octavo Ejército en Tripolitania

Más de 1.500 prisioneros aliados en los últimos días

Comunicado italiano
Roma, 21 (5 t.)—Comunicado de guerra italiano:
En Tripolitania, las fuerzas del Eje continúan realizando los movimientos previstos. Nuestras formaciones aéreas bombardearon en varias ocasiones, y ametrallaron los elementos blindados del enemigo. Tres «Spitfire» fueron derribados por la caza alemana. Otros dos aparatos han sido destruidos por el fuego de la D. C. A.
En el sector tunecino han sido consolidadas las posiciones conquistadas. En el curso de los combates librados durante los tres últimos días, hemos capturado, en total, 1.500 prisioneros e importante material de guerra, entre el que figuran 20 cañones y varias decenas de ametralladoras. Fueron destruidos cien vehículos automóviles.
Durante una incursión enemiga

La colaboración militar del Tripartito trasciende al campo económico

Estos acuerdos terminan con el régimen de Monopolios

Reconocimiento de las mutuas esferas de influencia

Solidaridad, cada vez más estrecha, de las potencias del Tripartito
Roma, 21 (5 t.)—(Todas las fuerzas del Tripartito entran en funciones contra las potencias enemigas). Con títulos como este, la Prensa romana comenta la conclusión del acuerdo económico de las tres potencias del Pacto Tripartito. La solidaridad de las naciones en lucha contra los países demócratas para el establecimiento de un orden nuevo más justo, se hace cada día más estrecha—dice «El Mensajero». Los Tratados económicos tienen a este respecto una importancia enorme, y la colaboración internacional se convertirá, gracias al nuevo Tratado, en instrumento eficaz para forjar la victoria.
El «Popolo di Roma» pone de relieve el hecho de que la colaboración militar de las tres potencias en lucha con los anglo-sajones haya trascendido al campo de lo económico. Europa está creando así, dice, un nuevo mundo en el que suprimirá la palabra «explotación».—Efe.

Planes económicos de considerable envergadura

Roma, 21 (5 t.)—En relación con los Tratados económicos firmados por potencias Tripartitas, la Agencia Stefani declara lo siguiente:

Estos acuerdos tendrán, en su aspecto, la misma duración que el Pacto Tripartito al que complementan en su aspecto económico, y representan un nuevo y vigoroso desarrollo del Pacto estipulado entre las tres potencias aliadas, así como preven grandes planes económicos de considerable envergadura. Los grandes espacios económicos de la Gran Asia participarán con todas sus fuerzas en la guerra total contra el enemigo común. Al mismo tiempo se ha creado una amplia base de colaboración económica. Los acuerdos fjan intercambios económicos de toda especie, así como su desarrollo sucesivo y el establecimiento de una estrecha colaboración económica y financiera.—Efe.

Declaraciones del portavoz oficial japonés

Tokio, 21 (5 t.)—Respecto al Tratado nipo-germano-italiano de colaboración económica, el portavoz de

El «Boletín de provincias»

Acaba de aparecer el primer número del «Boletín», dirigido por la Delegación Nacional de Provincias, que tiene por objeto mantener el contacto de las diferentes Jefaturas locales con el organismo central.

En esa publicación se insertarán las consignas, órdenes o sencillamente, orientaciones, para que lleguen a todos los organismos dependientes del Partido, el cual se propone, de este modo, encauzar armónicamente la vida falangista de las distintas provincias.

Esta aspiración se da a conocer en el editorial de dicho número, reseñándose, al mismo tiempo, el deseo vehemente de que el citado «Boletín» sea vehículo de dichas órdenes y orientaciones, justificándose de igual manera la necesidad de su salida a la luz pública. Se recogerán en él cuantos hechos pongan de relieve la vida del Partido, que no deben ignorar cuantos le dirigen en las ciudades y los pueblos de nuestra Patria.

contra el puerto de Susa (Túnez), un cuatrimotor alcanzado por la D. C. A. fué a caer en el mar.
Aviones italianos de gran radio de acción han atacado el puerto de Orán. Fué incendiado un barco y otro gravemente averiado. Escuadrillas de bombarderos atacaron el puerto de Argel, alcanzando a dos buques, uno de los cuales resultó hundido.
Durante la última jornada, escuadrillas de la Luftwaffe atacaron, a la altura de Argel, a un convoy enemigo. Fué hundido un barco de 8.000 toneladas y averiados otros ocho con un desplazamiento global de 49.000 toneladas. Seguidamente nuestros aviones torpederos, mandados por el

capitán Ricciarini, persiguieron al mismo convoy y hundieron con sus torpedos a un vapor de 10.000 toneladas, causando además graves averías a otro barco del mismo tonelaje.

En el Mediterráneo occidental, un convoy compuesto por numerosos barcos enemigos, fué atacado durante la noche por nuestros aviones torpederos. El capitán Mellei y los tenientes Stti y Cossu, hundieron cada uno un vapor de 7.000 toneladas, en total 21.000. Un cuarto barco fué averiado gravemente por el subteniente Phister.—Efe.

Referencia alemana

El ejército blindado germano-italiano ha rechazado, con sangrientas pérdidas para el adversario, los ataques del octavo ejército, que puso en líneas importantes fuerzas de tanques e infantes. Los «Stukas» alemanes han participado con visible eficacia en los combates. Tres cazas británicos han sido derribados.

Las nuevas posiciones conquistadas los dos últimos días en Túnez han sido sostenidas a pesar de los importantes contraataques enemigos. En diferentes puntos estas posiciones han sido mejoradas sensiblemente y extendidas. El número de prisioneros y la cantidad de material capturados aumenta continuamente. La aviación alemana participó en las operaciones de tierra y atacó en varias oleadas a un gran convoy completamente cargado, en aguas de Argel. Hasta la fecha se sabe que han sido hundidos dos transportes con un desplazamiento de 18.000 toneladas, y además que fueron averiados otros nueve mercantes. Tres de estos barcos fueron incendiados.

Al Oeste de Argel, un submarino alemán hundió un buque de 6.000 toneladas y torpedeó a un segundo navío cuya pérdida no ha podido ser comprobada.

Tus hijos dispondrán de una dote a los veinte o veinticinco años de edad si los afiliás al Seguro Infantil, protegido por el Estado y administrado por el Instituto de Previsión



Columnas de trineos llevan víveres y municiones a las primeras líneas de combate alemanas, a través de los campos nevados

Intentan salvar a un hombre que cayó a un río

Y con aquél perece uno de los abnegados ciudadanos

Pontevedra, 21.—Esta mañana, cuando atravesaba el puente del Burgo sobre el río Lerez, Ricardo Fariñas, el viento huracanado le arrastró y cayó al agua. En su auxilio acudieron Alfredo Brañas, conserje del Círculo Mercantil, y Agustín García González, empleado del Municipio. Los dos primeros perecieron arrastrados por la corriente y el tercero se salvó, resultando con lesiones de importancia.—Logos.

Botadura de unremolcador

Ferrol del Caudillo, 21.—Mañana por la tarde será botado el primer remolcador de los tres que se construyen en estos astilleros para el servicio del Estado. Al acto no se le dará solemnidad alguna.—Logos.

Ejecución de tres militares suizos

Berna, 21 (5 t.)—Han sido ejecutados los tres militares condenados a muerte, a los que fué denegado el indulto por la Asamblea Federal Helvética. Las autoridades competentes han prohibido a los diarios publicar comentarios a este respecto.—Efe.

Emocionante mensaje del Presidente chileno

«Nuestro rompimiento con el Tripartito es una medida estrictamente diplomática»

Mucho debemos a Alemania, Italia y el Japón, cuyo mutuo afecto no puede turbarse por esta decisión

Santiago de Chile, 21 (5 t.)—El Presidente de la República ha dirigido al país su anunciada alocución, que duró cuarenta minutos. Le acompañaba en su despacho el Gobierno en pleno. Comenzó diciendo que se dirigía a todos los chilenos y a todos los Gobiernos de los pueblos americanos. «Al hacerme cargo de la Presidencia encontré planteado el problema internacional que, poco a poco, iba convirtiéndose en motivo de diferencias internas». Se refiere luego a la actual lucha mundial y dice que, a su juicio, no se trata de pueblos que luchan por conseguir expansiones territoriales o predominios económicos, sino de algo de mayor alcance universal: del choque de ideologías antagónicas que afectan a la estructura social y política de todo orden civilizado.
Analiza después el panamericanismo y afirma que las diversas conferencias interamericanas significaban un nuevo avance en este terreno, aunque ninguna de ellas establecía obligaciones de carácter jurídico, sino, únicamente, deberes fundamentales de orden moral. «Por todas estas razones, y con todo respeto hacia los políticos que sustentan opiniones diferentes—dice el Presidente Ríos—he acordado la suspensión de relaciones con el Eje, decisión que emanó del compromiso de los Gobiernos anteriores, que me honro en respetar».

Agrega el Presidente que Chile ha observado siempre una política serena, deseoso siempre de defender la soberanía nacional. Nuestro país decretó, desde el primer momento, la no beligerancia para los países ame-

EN LA CIUDAD DE STALINGRADO

resisten los alemanes con encarnizamiento los esfuerzos incesantes de los soviéticos

También continúan en el Sur los ataques bolcheviques

Nuevos pormenores del ataque aéreo diurno de ayer contra Londres
Berlín, 21 (5 t.)—El ataque de los aviones alemanes contra Londres, a mediodía de ayer, fué tan inesperado para las baterías de la D. C. A. británica, que las sirenas de alarma y los cañones de la defensa comenzaron a sonar cuando ya los aparatos del Reich habían terminado su misión, declara la Oficina Internacional de Información.
«Los aviones volaban rápidamente sobre los tejados y las calles londinenses, a menos de 60 metros de altura, haciendo fuego con sus armas cuando más denso era el tráfico. Seis balones de la D. C. A. fueron incendiados por los disparos de las armas de a bordo de los aviones, los cuales lanzaron sus bombas sobre la zona de Trafalgar Square y del Parque de Greenwich, puntos donde fueron observados algunos incendios. Dos gasómetros fueron pasto de las llamas».

La información termina declarando que la reacción de la D. C. A. inglesa fué tardía e ineficaz.—Efe.
Comunicado alemán
Gran Cuartel General del Führer, 21 (5 t.)—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:
En el sector Sur del frente te, los soviets han proseguido los carnizados ataques. En todas partes han sido rechazados con grandes pérdidas. Los días 19 y 20 de Enero dieron 52 tanques, 24 de ellos, en secuencia de un contraataque a cabo por una división blindada. Aviaadores alemanes y rusos han dispersado, atacando en consecuencia, las concentraciones de tropas bolcheviques, luchando más contra las columnas de avance que contra las de estancamiento.
En Stalingrado las tropas alemanas resisten con encarnizamiento los esfuerzos incesantes del enemigo para hundir el frente. Todos los ataques del adversario han sido rechazados en durísimos combates.
En el sector central, y al Suroeste, el lago Ilmen, han proseguido los combates locales, que han terminado con éxito para nuestras tropas. En los duros combates del lago Ladoga, los tanques enemigos han sido destruidos, 18 de ellos por una división de infantería.
Entre los días 11 y 20 de Enero, 804 tanques soviéticos han sido destruidos, capturados o gravemente averiados en combate contra nuestras formaciones.

EL SECRETARIO NACIONAL DE LA FALANGE EXTERIOR

Preside una reunión de los delegados de la F. del Trabajo

Madrid, 21.—Esta mañana los 25 delegados que asisten a los cursos intensivos de Trabajo han visitado la Escuela de Formación Profesional de Aprendices «Ramiro Ledesma», dependiente de la Jefatura provincial Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. de Madrid. Al acto asistieron el subsecretario de Trabajo don Esteban Pérez González, jefe de la Sección de Delegaciones y otras jerarquías. La visita a la Escuela fué detenida, visitando todas las Secciones en las que trabajan 200 aprendices. Después, el delegado del Centro, don Diómedes Palencia, explicó a los delegados el funcionamiento de la Escuela.—Logos.
Ropas y calzados para hijos reclusos
Badajoz, 21.—Por la Junta de redención de penas se ha tribuido entre cien niños hijos reclusos, equipos de ropas y calzado. La distribución se ha llevado a cabo por la Secretaría de la Junta, vio asesoramiento de las necesidades de cada recluso. También se ha enviado lotes a diversos pueblos de la provincia, siendo los encargados distribuirlos las curas párrocos de las localidades.—Logos.
Disposiciones del «Boletín Oficial del Movimiento»
Madrid, 21.—El «Boletín Oficial del Movimiento» publicará en el próximo número, entre otras, las siguientes disposiciones:
Secretaría General.—Nombres de subinspectores de la depuración Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. a Santiago Valiente Alarcón Sánchez, Diego las Pombas y Rodrigo Vivar Tejada.
Vicesecretaría de Servicios.—Nombramiento de secretario de la Comisión de Servicios del partido a Antonio de la Mora.
Vicesecretaría de Obras Sociales.—Orden por la que se dispusieron ciertos casos, la posesión de un facultativo superior a los asistentes al Cuerpo Técnico de Asesoramiento Sindicales, siempre que reuna las circunstancias que se determinan por la que se amplía un mes el plazo de presentación de instancias del concurso-oposición convocada.

Reunión de los delegados de la Falange del Mar

Madrid, 21.—Esta mañana se han reunido bajo la presidencia del secretario nacional de la Falange exterior, camarada Jenaro Riestra, los delegados de las Falanges del Mar de las regiones de Cataluña, Baleares, Levante, Norte y Andalucía-Canarias. En esta región, a la que seguirán otras, se han estudiado diversos asuntos de trámite de las delegaciones.—Logos.

Construcción de viviendas protegidas

Toledo, 21.—El Ayuntamiento ha acordado la construcción de un grupo de viviendas protegidas en colaboración con la Obra Sindical de Hogar. También acordó solicitar de la Diputación provincial se gestione la construcción de un cuartel de Infantería para el regimiento número 44.—Logos.

Los problemas de los pueblos toledanos

Toledo, 21.—El gobernador civil señor Casanova acompañado del delegado provincial de Educación Popular ha visitado los pueblos de Villacaña, Puebla de Alora Biel, Villa de Don Fadrique y Villarrubia de Santiago, donde había congregado a los alcaldes de los respectivos partidos judiciales, que informaron de los problemas existentes en sus Municipios. El gobernador civil les habló de las exigencias de los momentos actuales y les dictó normas generales de gobierno, especialmente en cuanto se relaciona con los abastecimientos y trabajos públicos.
El señor Casanova hizo entrega de importantes donativos para los pobres y regresó muy satisfecho del

Teatro CERVANTES
Viernes 22 de Enero
Una entretenida y simpática comedia en español
Coqueta hasta el fin
Interpretada por Ray Milland, Jim Gerald y Guy Middleton
7,30 y 10,30
Butaca, 2 pesetas

ORRESE
AÑO X
AL
Elo
com
La
próx
El Ca
dice el
del oct
EUN
EL GR
Rabat,
alan que
una plena
era de T
El Ca
nico ha
Frente
céfani in
mos días
nismo m
za. Los
esta por
radero en
pedidas
nismo zo
ría de cua
ribar a un
mprende
TOMO E
Londre
ress) pu
«Las tr
an recib
carros pa
fuerzas
mentada
Heridos d
os en un
portados
tas, mor
hombres
los antia
En los
En los
conscie
legaban
mar y po
de la Ma
El SO
3.399,
CO
3.356,
CO
4.788,
CO
4.046,
7.655,
29.529,
6.728,
4.212,
4.439,
7.603,
3.016,
4.953,
4.295,
27.731,
42.244,
Logos.